

# 绝症老人:就算走也不想影响女儿 邻床小伙:我想做他儿子陪到最后



老人做过18次化疗,已瘦得皮包骨。@四夕佳木 供图

**【@四夕佳木】**邻床大爷患肝癌五年,最近并发肠癌入院治疗,老伴中风在家,26岁女儿出国留学,只能电话问候。刚刚医生查房,大爷询问病情,医生委婉表示时日不多,只能尽量帮大爷减轻痛苦。能够回家享受生活,大爷笑着说这样也好,受苦的日子总算到头了。笑着笑着却哭了,医生也哭了,一旁的我,感叹着生命逝去,唏嘘不已……@Hi都市报

着天花板,晚上起来洗澡洗裤子。3月26日晚,我起来上厕所,听到老人轻手轻脚地在洗漱,早上起来他满脸的歉意:昨晚吵到你了,小伙子?我眼眶瞬间都湿润了。

老人现在不愿意见同事,不愿意见亲戚,我看着都觉得心酸。老人说,女儿马上就要毕业了,就算自己走了,也不能影响到女儿的学业。

老人说他做了十八次化疗,现在瘦得只剩皮包骨了。27日早上,医生来查房,老人问自己还有多久时间,要求医生说实话,说他能承受。医生说时日不多了。突然老人就笑了,笑着说,也好,受苦的日子总算熬到头了,然后笑着笑着就哭了,医生哭了,我也哭了。如果可以,我真想做几天他的儿子,陪他走完最后这一段路。■实习生 杜洋 记者 魏灿

**【记者核实】** 博主杨先生在长沙市人民东路一家医院住院,他讲述了让他唏嘘的邻床老人:

老人姓邓,以前是一家美术出版社的编辑,今年快70岁了,患肝癌五年,住院期间大小便失禁,但老伴和女儿都无法来照顾他。白天他躺在床上打



**【@采蘑菇的小蚯蚓】**以前只听说过超市捏方便面,没想到还有更奇葩的!我们家旁边超市柜台上的牛奶、凉茶等饮料都被扎出小洞,手一捏饮料就会流出来,这也太有才了,得多大的仇恨啊……@Hi都市报

## 超市饮料集体遭扎洞 “这得多高的仇恨值啊!”

**【记者核实】**

博主唐先生介绍,这家悲催的超市叫“家家富”,位于邵阳市洞口县。3月25日下午4点左右,唐先生来到这家小超市买饮料,却见老板站在一排饮料前嘀咕。原来,柜台上的十来盒纸盒饮料被扎了洞。

“这家店开了四年了,邻居都会来光顾,生意蛮好的,老板人也不错。”唐先生说,“这种事情还是头一次发生,因为超市里没有装监控,所

以老板也不知道是谁干的,可能是别人恶作剧吧!”

虽然这次“扎洞”事件的损失不大,但着实也让店老板闹心。“一下子要开几十盒饮料,他一个人哪喝得完啊,还动员我帮他解决其中的凉茶。”唐先生说。

为防止饮料再遭“毒手”,老板把全部的纸盒饮料都倒过来放,“盒子‘屁股’硬点,总不好下手了吧!”

■实习生 张波 记者 魏灿

**网友评论**

**@P8866:**这得多高的仇恨值啊!手法如此娴熟,不会是“惯犯”吧,哈哈,劝这位同志赶快收手,苦海无边,回头是岸啊!

## 大妈坐公交刷学生卡 妹纸打趣要办老年卡

**【@L号圆圆】**一老年大妈上车刷的是学生卡……老年大学吗?汗……赶明儿我去借张老年卡吧……@Hi都市报

**【记者核实】**

3月27日,博主李小姐说起这件囧事时,表示很无语。上周日,她乘坐502路公交车,前往长

沙汽车东站。

途经陶家山站时,一位50多岁的大妈,提着一袋子蔬菜上了车。随后,她准备掏出公交IC卡付车费。“滴……学生卡!”电子刷卡器读卡,李小姐挺纳闷,“这也可以?”只见司机扭头看了看大妈,欲言又止。

周围人纷纷向大妈行注目

礼,而大妈也十分“霸气”,完全无视稳稳地坐在前排的位置上,淡定地看着前方。

“其实车费几块钱并不贵,只是这种占小便宜的方式挺让人无语的,”李小姐又打趣道,“咱们是不是也可以去办张老年卡了?”

■记者 张刘薇子 实习生 漆珂伊

# 我国每5分钟就有1人死于肠癌,已经超过美国

### 4月1日起可前往定点医院参与公益肠癌筛查

最新数据统计:近年来结直肠癌发病率直线上升,我国每5分钟就有1人死于肠癌,发病数已超过美国,且发病年龄比欧美提前约10年。省、市疾控中心近期公布的死因监测统计结果,数据显示长沙市城区居民十大死因顺位中,恶性肿瘤连续4年高居第2位,30—59岁年龄段人群恶性肿瘤是第1位死因。



### 结直肠癌,每年病例新增40万

因结直肠癌患者数量急剧增加,广大市民肛门一有不适就当做痔疮置之不理,往往延误了最佳治疗时机,酿成悲剧。为此2010年3月30日CCTV新闻频道《共同关注》进行专题报道“结直肠癌,每年新增病例40万”。期间采访了北京协和医院肿瘤科主任,她表示:“结直肠癌是一个高危害的消化道恶性肿瘤,发病率和致死率分居女性第2位和男性第3位。早期结直肠癌无明显症状,晚期症状表现为消瘦、乏力、贫血、便血、腹痛等,建议广大市民最少每年都要做结直肠镜的筛查。如果能早期发现结直肠癌,及时治疗,生存率能达90%。”

### 专家:80%以上直肠癌在早期被误当成痔疮

全国肛肠学科先进名医、中华中医药学会肛肠分会原副会长兼秘书长张树义教授指出,痔疮最突出的临床症状就是大便带血,所以只要一说起肛门出血,人们就会很自然地想到痔疮发作,却不知道便血是结直肠癌最典型的症状,临床上80%以上的结直肠癌患者在早期被误当成痔疮,当病情不断发展引起患者重视后,前往医院检查时往往发现结直肠癌已到中、晚期了。目前将直肠癌的检出率提高了20%的韩国超导光无痛肛肠镜,也只有省内几家三甲医院及肛肠专科医院引进,还远未在全省普及。

### 9成受访市民不知“便血”是结直肠癌信号

据最新调研结果显示,超过9成以上市民,根本不知道结直肠癌发病率在长沙已居于恶性肿瘤的第2位,更不知道“便血”是肠癌的警惕信号。据省内肛肠专家、长沙东大肛肠医院肖宇龙主任介绍,因痔疮而忽视直肠癌的并不是个案。38岁家住松桂园的胡女士可以说是这种侥幸心理的典型代表,她便血5年多了,平时没当回事,发病了就自己买药治疗,2012年年底痔疮频繁发作,剧烈的疼痛和大量的便血让她无法忍受,请假前往长沙东大肛肠医院就诊,检查后确诊为中期直肠癌。

### 结直肠癌筛查,可前往湖南省指定执行医院

鉴于长沙东大肛肠医院已连续开展了3届“湖南肛肠防癌公益

筛查”,为我省肠癌发病率的有效控制做出了较突出贡献,在2013年3月召开的湖南省中西医结合学会大肠肛门病专业委员会第十次学术研讨会期间,荣新奇会长亲自授予长沙东大肛肠医院“湖南省肛肠防癌筛查指定执行机构”的殊荣,并签署了2013年肛肠防癌筛查任务书。

4月1日起,长沙东大肛肠医院将特邀全国肛肠学科先进名医、中华中医药学会肛肠分会原副会长兼秘书长张树义教授等全国肛肠科名医来院会诊,凡出现便血、便秘、肛门坠胀、排便不净,排便习惯改变、肛门瘙痒、肛门直肠或者肛周疼痛、肛门直肠有异物感、肛门流粘液或血水、肛门有肿块等状态的市民及肛肠疾病久治不愈、手术后复发等症状的患者可拨打

0731-89926789 或登录 www.csg-cyy.com 进行咨询、预约登记,即可享受挂号费、专家会诊费、肛门指检免费;韩国电子肛肠镜检查半价。五保户、特困家庭、军烈属凭乡镇以上政府机关相关证明,可申请公益救治。活动旨在为肛肠疾病患者提供专业的诊疗服务,降低结直肠癌的发病率和致死率,保护人民群众的生命安全。

长沙东大肛肠医院作为长沙首家集临床、预防、保健、康复为一体,中西医结合、专病专治,以肛肠及消化道诊疗为特色的365天无假日、医保定点肛肠专科医院,拥有国际最新“OMOM智能胶囊内镜”,吞下“小胶囊”就能在无痛苦、不插管的状态下轻松查出各类消化道疾病,最终自然排出体外,是一项造福消化道患者的新技术。